







PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Francisco Andrés Fernández y Fernández

Que falleció en esta Ciudad el día 12 de Diciembre de 1630, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afilida hija, doña Dolores Fernández Campaña y demás familia, recordar a sus amistades tan triste fecha les

RUEGAN lo encomienden a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir mañana, sábado 12, al Jubileo y Misas que se dirán por el alma del finado en la Parroquia de San Pedro, siendo la mayor a las diez, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Utilidad de las Ordenes religiosas

Misioneros H.H. del S. C. de María

Dicen los Escolásticos que: «nihil volitum, quin proocognitum», lo que traducido al romance quiere decir: nada se quiere sin ser antes conocido. El desconocimiento de una cosa lleva consigo el no amarla y si a este desconocimiento se une el prejuicio en contra sobreviene el más absurdo menosprecio. Proceder ilógico, irracional, impropio del hombre, que debe formar juicios acerca de una materia, cuando la ha estudiado, bien directamente, bien fundando su raciocinio sobre autoridades respetables, limpias de toda clase de apasionamiento. Así se conduce el hombre, que sólo busca la verdad y la sigue, sorteando toda clase de obstáculos, que a su consecución se opongan.

Mas hay quienes, lejos de seguir en pos de la irradiante luz de la verdad prefieren permanecer en las tenebrosidades del error, del cual no hay fuerza humana—ni casi divina—que los saque. Son hijos de aquella terrible Medea, a quien Ovidio en sus Metamorfosis (VII-20) hacia decir: «vide meliora proboque; deteriora sequor»; veo el bien, sé donde está el bien y hasta le alabo; pero prefiero permanecer en el mal, es mi medio ambiente el mal. Dadme un hombre equivocado, pero honrado y lealmente y para él mis simpatías; más ponéme delante otro obstinado en cerrar los ojos a la verdad y será para mí el más despreciable de los hombres.

Estas consideraciones podemos aplicarlas hoy a aquellos que piden a veces la expulsión, el aniquilamiento de las Ordenes religiosas. ¿Saben lo que piden? ¿Conocen las Ordenes religiosas? ¿Hanse detenido a estudiar el fin para que fueron creadas? Es seguro que no o que es un espíritu de jacobinismo—que ya huele a pergamino apollillado y polvoriento—el que los ha inducido a desear y pedir la supresión de ellas. ¿Quién salvó las civilizaciones clásicas de los cataclismos, que traían consigo las invasiones y las caídas de los imperios? Y hasta no hace mucho tiempo relativamente ¿quién ha sido sino la Iglesia por medio de las Ordenes religiosas la depositaria de toda civilización? Y si venimos a nuestra Patria ¿habrá necesidad de exponer el influjo que las Ordenes religiosas han ejercido en el engrandecimiento de nuestra España? Pareceríame alardear de erudición traer aquí lo que en fuerza de ser sabido y repetido constituye un axioma.

La libertad, que los mismos adversarios vociferan: se convierte en un argumento «ad hominem» tan contundente, que no les queda más razón para propugnar su opinión, que la arriba expuesta de Medea.

Desmembrada España no sólo por la impericia de sus gobernantes, sino porque los pueblos, a quienes habíamos transfundido nuestra alma, habían alcanzado la edad de la independencia ¿a quién sino a las Ordenes religiosas se debe en grandísima parte el sostenimiento del amor a la madre Patria? Y cuando hubo necesidad de conquistar espiritualmente nuevos pueblos ¿quién sino las Ordenes religiosas se arrojan a tamañas empresas?

No hace todavía un siglo, un español tan calumniado y perseguido, como sabio y santo, fundó una Congregación, la de Misioneros Hijos del S. C. de María y en tan breve lapso de tiempo se extiende por todo el mundo. En todas partes los beneméritos Hijos de Claret dejan sentir su influjo civilizador, pero de una manera especial en Fernando Poó y en la Guinea española.

Aquí tienes, lector, sintetizada la obra, que han realizado los Misioneros del P. Claret

Hasta el año 1927 no tuvo el Estado español más representación oficial en la Guinea que un maestro y una maestra con unos auxiliares religiosos. Toda la instrucción del aborigen del país dependía de los Misioneros. Estos han sido los únicos maestros de la Colonia desde 1884 a 1927. El Vicariato tiene seis misioneros sacerdotes dedicados a la enseñanza cada uno con clase diaria de tres a cinco horas, con una subvención del Estado de 2.500 pesetas; quince religiosos con el mismo haber y obligaciones. (Los maestros nacionales cobran 10.500 pesetas). Tiene además quince maestros indígenas costeados por el Estado y tres dotados por el Vicariato. Ha fundado cinco escuelas de mamostería en Santa Isabel, Rebola, Basilé, Bata y Batete; y quince de material del país esparcidas por diversos poblados. Al finalizar el año 1930 tenían las Misiones diez internados, cinco externados y diez y ocho escuelas. La población escolar desde la fundación de los colegios pasa de 16.000 alumnos de ambos sexos.

Gracias a estos Misioneros en el interior de nuestros pueblos de la Guinea española, los más apartados de la civilización, se habla castellano y las expediciones de vanguardia en estos últimos años sólo y exclusivamente a ellos pertenecen, como a ellos se debe el que el indígena sienta amor a nuestra Patria.

En otro artículo expondré la labor docente de los Misioneros sin otro apoyo del Estado, que un presupuesto mínimo, que bien se puede llamar presupuesto de hambre.

M. DIAZ-COROVÉS

ENVIO: A don Lorenzo Alabert, que tan amablemente me proporcionó algunos datos referentes a los Hijos del P. Claret.

DR. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

No olvide Vd.; contra GALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, ÚNICAMENTE



Desconfíad de otras recomendaciones y exigid siempre GURA-CALLOS "JEIL"

Depósito y venta en Almería: Farmacia Vivas Pérez, Av. República, 9; Droguería «La Universal», Ricados, 3 y Conde Oñalía y demás principales farmacias y droguerías.

Nueva línea

Inauguración del teléfono en Berja

Nuestro corresponsal en Berja nos comunicó anoche haberse inaugurado la línea telefónica entre aquella población y Almería.

La inauguración del servicio se llevó a cabo a las siete de la tarde y según pudimos comprobar la comunicación es perfecta y acredita el esmero con que se ha hecho el montaje de la nueva línea.

Mucho celebramos que las comunicaciones entre la vecina e importante ciudad de Berja hayan experimentado esta mejora que significaba una verdadera necesidad.

Notas deportivas

El encuentro de esta tarde

He aquí la alineación de los equipos del «Huércal Overa F. C.» y «Racing S. D.» local que esta tarde han de enfrentarse en el campo de la Ciudad Jardín.

«Huércal Overa».—Ruano, Carmona, Torres, Tapia, Jesúsín, López, Albarracín, Viudes, Juanillo, Castro y Angelillo.

«Racing».—Rodríguez, Escoc, Trevijano, Castaños, Amezcua, Peral, Abad, Benito, Eugenio, Sáez y Albacete.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Santos Dámaso, papa; Trusón, Ponciano, Pretaxato, Víctorico, Fusciano, Geniciano, Barsabas y Eutiquio, mrs.; Sabino, ob. y Daniel Stilita, ct.

Santos de mañana, sábado

Nuestra Señora de Guadalupe en Méjico.—Santos Nemésio, Epimaco, Alejandro, Amnaria y Mercuria, Dionisia y otra Amonaria, Hermógenes, Donato, Majencio, Cons-Constancio, Crescencio y Justino, mrs.

Jubiléo Circular

Hoy en Santo Domingo. Mañana, en San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Novena a la Inmaculada

En las Puras continúa celebrándose con los siguientes cultos: Por la mañana a las siete misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Corona Franiscana, estación, ejercicio de la Novena, sermón, Sa'Ve y reserva. Hoy predicará el P. Elceario Merlos, O. T. M.

En San Pedro, a las ocho, misa rezada con órgano y durante el Santo Sacrificio se hará el ejercicio de la novena.

En San Sebastián consagran estos cultos la Congregación de Hijos de María. Continúan hoy con los siguientes orden: Por la mañana a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Santo rosario, ejercicio piadoso, plática, Bendición, Reserva y Sa'Ve. Predicará la novena, en forma de Ejercicios Espirituales el Director de la Asociación.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su vigilla ordinaria mensual al turno once «Santo Domingo de Guzmán».

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

Dos causas que se suspenden

Para ayer había anunciada la vista de dos causas ante los Tribunales de Derecho de nuestra Audiencia provincial; una por el delito de falsificación y otra de estafa.

Esta última que debió haberse visto ante el Tribunal de la sección primera se suspendió por encontrarse en Madrid uno de los letrados que debía actuar, el señor Pérez Burgos.

Antonio Martínez, debió ocupar el bonquillo de la sala segunda, como autor—según el Ministerio fiscal—de un delito de falsificación.

No había testigos, ni peritos citados, por esta causa.

El procesado que se encuentra en libertad provisional no acudió a la Audiencia.

La sala ha decretado su prisión. Hoy, fiesta oficial

Por decreto de la Presidencia del Gobierno de la República, se ha declarado hoy fiesta oficial, vacando los Tribunales de Justicia.

La causa que estaba anunciada para hoy en la sala primera por el delito de lesiones se ha señalado para el próximo día 19.

Las tenencias de armas

Ayer se dictó por la sala segunda otra sentencia por uso de armas de fuego sin licencia.

Es el procesado Antonio Lidueña López al cual el día 17 de septiembre del corriente año le fué ocupada por la Benemérita una pistola en el pueblo de Adra.

Al igual que otros ya procesados por el mismo delito se le condena a cuatro meses y un día de arresto mayor y pago de las costas, petición hecha por el Ministerio público.

Las «bromas» carnavalescas El carnaval, con sus bromas y sus

sustos, con su alegría continua puso este año un velo de tristeza y de dolor en dos familias de la Diputación de «Saliente bajo» del término municipal de Albox.

En plena fiesta, el día 16 de febrero de este año, María Ascensión Sanz Martínez, muchacha joven, con el fin de divertirse y divertirse se disfrazó de viejo brujo. Cuantos arapos había en su casa salieron fuera. Más, también salió una vieja y sucia escopeta, que la anciana viuda Joaquina Reche Martos, poseía de antiguo y que no pudo sospechar se encontrase cargada.

Con su disfraz y su escopeta el «fiere» aspecto de María hacia reír y huir a todos los muchachos de la barriada, ante la «amenaza» con el arma.

Así las cosas, se presentó en uno de los cortijos a la puerta del cual se encontraba el niño de pocos años Diego Belbel Fernández. También este hubo de celebrar la ocurrencia de la máscara, jugando con ella.

Al amenazar María con la escopeta al infortunado niño, se le disparó destrozándole la cabeza y dejándole muerto en el acto.

El Ministerio público, vió en esta relación de hechos una imprudencia y así calificó el delito solicitando para María seis meses de prisión y cinco mil pesetas de indemnización.

La defensa hizo ver no existía tal imprudencia, ya que tanto la dueña del arma como la procesada no podían sospechar las desgraciadas consecuencias que habían de tener más tarde, y solicitó la libre absolución.

La sala así lo ha acordado, declarando de oficio las costas.

AESE



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Función para hoy, viernes. Por la tarde, a las 5'45 y por la noche, a las 9'45.

Proyección del «Reportaje gráfico número 68».

La película cómica en dos partes «Una novia y un loro».

La bailarina Remy Elsa.

El más gracioso caricato e intermedario, con sus creaciones de originalidad, «Brian».

La estrella de la canción, procedente de los principales teatros de Madrid, Encarnita Marzal.

En Hesperia

Función para hoy, viernes. Por la noche, a las 9'45.

Estreno de la película sonora de dibujos animados «Periquito fiarmónico».

Estreno de la película sonora «Periquito y la zorra».

Estreno de la super-comedia frívola totalmente hablada y cantada en español de las selecciones Gaudmont Diamante Azul (fuera de programa) titulada, «Cinópolis», protagonista, Imperio Argentina.

SUCESOS

A pares

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer Isabel Carmona Rodríguez y Arturo Cruz Rodríguez de sendas heridas leves que les causó al morderle un perro.

Dicho animal pasó para su observación al Parque municipal.

Dos valientes

María Ruano Viñas denunció ayer a Juan Sierra por golpearle bárbaramente causándole una contusión en la región malar.

También en la Comisaría se personó ayer Isabel Medina Moya denunciando a José Uclés Moreno que había hecho objeto de malos tratos de obra al hermano menor de la denunciante llamado Salvador.

Accidente del trabajo

En el Hospital Provincial rec

bió ayer asistencia facultativa obrero Antonio Ruiz Muñoz, de años, que padecía dos heridas costosas de tres y un centímetro situadas en las regiones frontal y parietal derecha respectivamente de pronóstico reservado.

Según manifestó, dichas heridas se las había causado trabajando en las canteras de Poniente. Pasó a su domicilio.

UVAS

Productores y exportadores la casa AGUAVIVA (hijo) Zaragoza Asesorador Mercaderes Central n.º 2 Única en esta plaza, remitiendo cheque tan pronto queda realizada la remesa. Telégramas AGUAFRUTAS Telefonemas

Remitido

Feliz iniciativa para re mediar el paro

Battle Creek, Michigan.—Una de las primeras empresas industriales en adoptar la proposición del Presidente Hoover de que los proyectos de edificación y mejoras se activasen en todo lo posible como un medio de socorrer a los sin trabajo, ha sido la Kellogg Company, los más importantes industriales de cereales.

El Sr. W. K. Kellogg, presidente fundador de la compañía, ha anunciado hoy que va a poner en práctica inmediatamente, un proyecto de extensas mejoras que tenían planeadas para más adelante y que permitirá dar empleo a varios centenares de obreros este invierno.

La Kellogg Company emprenderá seguidamente la reforma de algunos de sus más antiguos edificios, mejorando al mismo tiempo sus alrededores como objeto de dar a los establecimientos Kellogg los más bellos emplazamientos que puedan tener los centros industriales.

El Sr. Kellogg también ha donado su ciudad natal un auditorium combinado con una escuela moderna de segundo grado, cuya necesidad se dejó sentir desde hace tiempo. Estas obras iportarán una suma de medio millón de dolares y es de esperar que solamente en esta empresa tendrán ocupación durante este invierno más de 30 hombres.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Luisa Flores.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Francisco Márquez.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirio.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintuna, don José Velasco Angulo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Correo de la Provincia

Cuevas del Almanzora

Hurto de diez hazes de cañas.—Por la Guardia civil de este pueblo ha sido denunciada ante el Juez Municipal la vecina María García Rodríguez, de 20 años, como autora de la sustracción de diez hazes de cañas, que dicha individuo cortó de una finca enclavada en este término municipal, propiedad de don Pedro Soler Soler sin la correspondiente autorización del mismo.

MINERÍA

Admisión de un registro

Por decreto de la Jefatura de Minas ha sido admitido el Registro minero que lleva por nombre «María Peps» número 37.462 de 20 pertenencias de mineral de hierro sita en los parajes denominados «Cortijo de Baeza», «Rambla de Belén» y «Cortijo de las Canteras» del término municipal de Almería, propiedad de don Agustín Baeza Echarrí.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4

